

Bojan Mijatović na najvišem vrhu Austrije

Planinar našeg kluba Bojan Mijatović popeo je Grossglockner (3798m.) najviši vrh Austrije. U organizaciji PSD Avala iz Beograda u periodu 13-15.7.2018. izvedena je ova visokogorska akcija na kojoj je učestvovao Bojan. Petak je su proveli u putu do Tirolskih alpa, u subotu 14. jula su se popeli do planinarskog doma [Stüdlhütte \(2,801 m\)](#) gde su prespavali i sutradan nastavili na vrh Grossglockner (3798m.).

Čestitamo na još jednom uspehu!

Izveštaj sa akcije Bukulja – Venčac



Osmog jula sa početkom u 10 h je počela akcija obeležavanja 85 godina postojanja PD Bukulja. Iz PK Greben učešće su uzeli Romana, Bojana, Suza, Roki i Branko. Vremenski uslovi nam nisu bili naklonjeni, kišovito jutro se nadvilo nad Bukulju. Kako je dan odmicao i vreme se prolepšavalo. Uz česte pauze, šetnja kroz šumu je prijala.

Završetak akcije je obeležio tradicionalni ručak i dodela zahvalnica.

Suzana Filipović

Izveštaj sa vanredne akcije: Vršački Breg – Gudurički vrh (641m.) i izlet u Temišvar



U subotu, 09.juna u 7h ispred opštine Mladenovac 10 članova PK Greben i 3 gosta krenuli smo na put preko Smedereva, Deliblatske pescare i Vršca do Temišvara, gde smo ost



igli oko 12.30h. Sačekalo nas je kišovito vreme, te smo upriličili obilazak užeg centra grada i ubrzo nastavili put ka prodavnici sportske opreme gde smo se zadržali kako bismo dopunili i obnovili svoju planinarsku opremu za buduće avanture. Oko 17h krećemo nazad ka Srbiji i sa prvim sumrakom stižemo u planinarski dom koji se nalazi na Širokom bilu i vlasništvo je PSD "Vršačka kula". Nakon rasporedjivanja u sobe okupljamo se na obližnjem košarkaškom terenu, gde se družimo i odmeravamo snage u basketu 3×3. Deo ekipe koju je savladao umor odlazi na spavanje, a deo provodi još kratko vreme nastavljavuci druženje ispred doma. Sutrašnji dan smo započeli zajedničkim doručkom koji su nam servirali ljubazni domaćini i nesto pre 9h krećemo na stazu. Početak staze vodi kroz šumu, gde uživamo u hladu i cvrkutu ptica. U lepom raspoloženju stižemo do prvog osvojenog vrha, Lisičija glava, koji se nalazi na 590 mnv,

pravimo fotografije i nastavljamo putem koji nas vodi prema manastiru Središte. Usput srećemo lokalne stanovnike kod kojih dopunjavamo rezerve vode i ubrzo stižemo do manastira. Deo ekipe na kratko posećuje manastir, a deo ostaje na stazi i časti se plodovima duda čekajući ih. Delom asfaltom, a potom i kroz šumu stižemo i do najvišeg vrha Vojvodine, Gurduričkog vrha, 641 mnv gde pravimo duzu pauzu za fotografisanje, osveženje i druženje sa ostalim posetiocima planine koji nam dolaze u susret. Uz njihove sugestije razmatramo ostatak staze i odlučujemo da se spustimo do Hajdučkih stena, gde uživamo u divnom pogledu, a zatim i do Brane koja je nekada bila poznato kupalište, dok danas zapostavljena obitava u sumi. Nakon kratkotrajne pauze nastavljamo šetnju kroz sumu do našeg početnog odredista, planinarskog doma, gde nas čeka osveženje i vruć gulas. Po završetku ručka nastavljamo druženje sa Bojanom, Valentinom i kucom Boni, istinskim ljubiteljima prirode čije poruke duž staze su nam ulepšale ostatak dana. Od srca im se zahvaljujemo, razmenjujemo kontakte i pozivamo ih da budu naši gosti na Kosmaju, a nakon toga krećemo put Mladenovca, gde stižemo u kasnim večernjim časovima. Ukupna predjena kilometraža je 23 km, uz 1300m. uspona.

Ovim putem posebno pohvaljujemo nove članove kluba Dekija, Radicu i Anicu za savladavanje ovako duge staze.

Izveštaj sa vanredne akcije – Bukulja (696m.)



U nedelju 3. juna u 08h, šest članova Planinarskog kluba „Greben“, sa osmogodišnjim Lukom kao najmlađim članom ekipe, krenuli su u posetu prijateljima iz PK „Bukulja“. U Arandjelovac smo stigli nakon pola sata vožnje, i našli se pred planinarskom kućom pri vrhu

Bukulje pre 9h. Tu su nas dočekali kolege planinari iz Arandjelovca i povelili stazama svoje planine. Uputili smo se nizbrdo ka malo poznatom Bukuljskom jezeru, znanom i kao Crvena Bara, kraj kog smo napravili prvu pauzu i iskoristili priliku za slikanje. Gusta i mirisna šuma natkrivala je i okruživala detaljno obeležene planinarske staze, štiteći nas od neumornog sunca koje već nedeljama ne popušta nad čitavom zemljom, te nam je put ka Cerovitoj jarugi bio izuzetno prijatan. Hodajući ka drugom odmorištu dana, planinarenje se pretvorilo u pravi mali šumski lov na pečurke. Brali smo vrganje i srndaće (sunčanice) sa šaljivo-takmičarskim duhom, nadajući se ukusnom planinarskom ručku. Nakon Cerovite jaruge, preko Ploče 505, penjemo se nazad na vrh Bukulje i stižemo u Planinarski dom. U kućici doma, domaćini i gosti učestvovali su u spravljanju jednostavnog ručka, pečenih divljih pečuraka u tepsiji, začinjjenih sa malo soli i puno dobrog raspoloženja. Posle ručka, grupa planinara posetila je i dom Ljilje V, gde se pričalo o planinama, životu i malinama.

Krećemo ka Mladenovcu, puni dobre energije, uspomena sa druženja i najukusnijih pečuraka. U grad stižemo oko 17h.

Izveštaj sa vanredne akcije – Kabljar (889m.)

Nedelja, 27. Maj, rano jutro, ispred zgrade Opštine Mladenovac skupljaju se 3 iskusna planinara i jedan zbunjeni početnik. Sunce već uveliko greje i znamo da nas čeka lep i topao dan. Nekoliko minuta pre 7 časova, krećemo put Kablara. 115 km puta prelazimo bez problema uživajući u Šumadijskom pejzažu, i oko 9 časova stižemo ispred Planinarskog Doma u Ovčar Banji. Branko nas vodi srednje zahtevnom Eleninom stazom koju sam ja kao početnik jedva savladala. Nije najpogodnija za one koji se plaše visine, ali zato one istrajne planina zna da nagradi prelepim pogledima na svoju sestru, Ovčar. Planine se nikada ne osvajaju, već nam samo dozvoljavaju da vidimo svet njihovim očima i visinama. Tako i Kablar, relativno niska planina od 889 metara iziskuje poštovanje. Tokom uspona, stazu je često pokrivalo drveće čiji hlad nam je davao oduška od neumornog sunca koje nas je pratilo od jutra. Staza je bila pusta, i kao da ju je planina posvetila samo nama, da uživamo u nenametljivoj tišini i brojnim vidikovcima koji su nam služili kao odmorišta. Na vrh smo stigli nakon dva sata uspona, i iznenađeno zatekli planinu koja vrvi od ljudi. Porodice, organizovane grupe, stari i mladi koristili su nedelju i praznik za uživanje u prirodi. Sa krova se pruža jedan od najprepoznatljivijih pogleda Srbije, pejzaž ušuškan među vrhove planina, osvežen pitomim meandrima Morave. Na brdima i u šumama, šepure se ili čuče skriveni manastiri ove male Svete Gore, a oblaci počinju da se nadvijaju nad nama. Niz planinu silazimo kraj Isposnice, crkvice posvećene Svetom Savi, a isklesane u samoj steni Kablara. Tu pijemo osvešćenu vodu i grabimo trenutke odmora jer ipak su Trojice i crkvu treba ispoštovati. Ova staza pokazala se popularnijom od Elenine, i mnogi su se baš njome peli ili do crkve ili do samoga vrha. Sretali smo porodice sa malom decom, lokalne ljude, kao i strance koji planinu istražuju sami.

Nakon ukupno 8 km Kablarskih staza, spuštamo se do Doma, a sa nama se spušta i kiša, kao da nam je dozvolila tek toliko vremena da završimo svoju akciju. Krećemo kući, bez žurbe i u Mladenovac stižemo oko 17:00. Pred zgradom opštine sačekalo nas je ono isto sunce, samo malo zrelije, koje nas je tog jutra ispratilo na put.

Izveštaj sa vanredne akcije – “Prošetajmo Rzavskim bregovima”.



U subotu 12 maja, posle uspešno izvedene 6 po redu akcije “Gebenčići” na Kosmaju, nas sedmoro planinara iz PK Grebena (Romana, Dunja, Sneža mala, Bojana, Rade, Branko i Dejan J.) i Ivanka iz PD Bukulja u 17h krenuli smo put Višegrada na akciju koju organizuje PD Stolac, pod nazivom “Prošetajmo Rzavskim bregovima”.

Put do Višegrada protiče u šali i smehu (a i kako drugačije kad ide baba Rade) i posle razmeštaja po sobama odlazimo na noćnu šetnju po Višegradu. Od šetnje nismo odustali ni kada je kiša počela da pada, pa se u sobe vraćamo potpuno mokri. (Jedan kišobran je bio mali da svi stanemo pod njega.) Prognoza za nedelju nije bila baš najbolja, ali mi smo se ipak nadali da ćemo imati dan bez kiše, a tako je i bilo.

Ujutru smo se okupili u hotelu “Andrićev konak” i odatle, posle otvaranja akcije krenuli na stazu dužine 15 km. Do vrha Suva gora na visini 1127 m vodi konstantan uspon. Velika vlažnost vazduha nije nam baš prijala, ali izlaskom na vrh i dolaskom na greben, situacija je bila mnogo bolja. Sa grebena

se pružao prelep pogled na Višegrad, Drinu, Ržav, ali i na okolne planine. Tu smo se odmorili i osvežili čajem i posle otpevane " U lijepom starom gradu Višegradu" počeli polako da se spuštamo prema Višegradu. U hotelu "Andrićev konak" smo ručali odličan gulaš, u jednoj poslastičarnici pojeli neki kolač i krenuli za Mladenovac praćeni, dobrim delom puta, kišom.

Sve pohvale organizatorima akcije, ali i našem vozaču na sigurnoj i udobnoj vožnji.

Bojana

Izveštaj sa akcije – "Stolovi- Narcisu u pohode"

U nedelju, 13. maja u 05h, 11 članova PK "Greben" (Jeja, Angelina, Anđela, Jelena, Olja, Kaća, Radica, Dejan, Izi, Kole, Milisko) i 3 gosta (Milica, Mijat I Miloš) krenuli su putem sela Kamenica nadomak Kraljeva, gde je ove godine po 62. put održana republička akcija "Narcisu u pohode" u organizaciji PSD "Gvozdac" iz Kraljeva. Uz usputnu pauzu, nešto pre 8h stigli smo u Kamenicu, prijavili učešće kluba i ubrzo krenuli na stazu. Tokom



celog uspona našu dobro raspoloženu grupu koja se sve vreme držala zajedno pratilo je lepo vreme I divan pogled na okolne grebene. Na više punktova tokom samog uspona dobri domaćini su nas dočekivali sa osveženjem. Po osvajanju najvišeg vrha Stolova (Usovica, 1375 mnv), imali smo čast da vreme podelimo sa prelepim poludivljim konjima, vladarima ove planine. Napravili smo grupnu fotografiju i krenuli istim putem nazad ka selu Brezna. Ubrzo su se nad planinom nadvili tamni oblaci

I počelo je nevreme, pa smo odlučili da na odmorištu Orlovac napravimo kratku pauzu. Sa prestankom grmljavine nastavljamo pešačenje ka selu Brezna, gde stižemo oko 15.30h, nakon pređenih 21 km sa visinskom razlikom od oko 1000 m uspona I oko 800m spusta. Domaćini su nas poslužili vrućim pasuljem, družili smo se još kratko vreme I nakon podele zahvalnica umorni I lepo raspoloženi krećemo nazad ka Mladenovcu, gde stižemo oko 20h.

Grebenčići 2018

“GREBENČIĆI 2018”

Planinarski klub Greben je 12. maja 2018-te godine organizovao šesti put za redom akciju Grebenčići – planinarsku akciju namenjenu mladim planinarima.



dav

Cilj akcije je prezentovanje planinarstva kao sporta kroz demonstraciju planinarskih sportskih disciplina deci školskog uzrasta.



dav

Kao i uvek na akciji su aktivno učestvovali pripadnici Gorske službe spasavanja (GSS).

Grebenčići su više od šetnje. Dana kad se održava ta akcija deci se pruža retka prilika da upoznaju discipline planinarstva: visokogorstvo, planinarsku orijentaciju, sportsko penjanje.

Na bazi Gorske službe spasavanja pripadnici te službe demonstrirali su deci evakuaciju sa planine. Deca su upoznala ljude koji bezrezervno pomažu kada dođe do nezgoda na planini. Na bazi Planinarske orijentacije deca su upoznala planinarsku disciplinu gde se koristi topografska karta. Na ovoj bazi timski su tražili i nalazili skrivene tačke u šumi pomoću mapa.

Na bazi Visokogorstva prezentovala se oprema planinara kao i način kretanja u planini.

Na bazi Alpinizam, uz pomoć iskusnih planinara Grebena, deca su učestvovala u sportskom penjanju.

Ove godine smo uključili i petu bazu, gde je Savet roditelja, uz nastavnike fizičkog vaspitanja, napravio takmičenje u skoku u dalj, trčanju na 60 metara, navlačenju konopca.

Zahvaljujemo se Sportskom savezu Mladenovca, Planinarskom savezu Srbije i Planinarskom savezu Beograda što nas podržavaju od naše prve akcije.

Zahvalni smo i našim donatorima što veruju u Grebenčiče.

Hvala na učešću osnovnim školama Kosta Đukić, Bora Lazić, Bisa Simić, Milica Milošević i Živomir Savković. Naročito hvala školama Momčilo Živojinović i Sveti Sava koji su uz nas od početka.

Akciju Grebenčiči su osmislili članovi PK Greben koji su uložili puno i truda i vremena i kreativnosti da ova akcija

izgleda ovako. Zato hvala svim članovima na učešću i doprinosu da Grebenčići postanu sve masovnija dečija akcija.

Hvala i lepom vremenu koje je doprinelo da 450 četvrtaka iz mladenovačkih osnovnih škola i gosti iz OŠ Vuk Karadžić, Stojnik i planinarskih klubova uživaju u najlepšem izdanju Kosmaja. Kosmaj je tog dana, pored bogate istorije, imao i bogatstvo dečije igre, nadmetanja, navijanja i smeha. A dečiji smeh nema cenu.

Grebenčići imaju za cilj da decu približe prirodi i sportu. Nadamo se da smo u tome uspeli.

PK Greben

Otkazivanje akcije-Besna kobilu (1923m.)

Akcija Uspon na Besnu kobilu (1923m.) je otkazana zbog nedovoljnog broja prijavljenih učesnika.

PK Greben na Danima sporta u Mladenovcu



11.maja, sa početkom u 16h su na Trgu u Mladenovcu organizovani "Dani sporta". Pod pokroviteljstvom Gradske opštine Mladenovac i Sportskog saveza Mladenovca učešće su uzeli sportski klubovi sa teritorije naše opštine u cilju promovisanja svojih sportskih disciplina. PK Greben je aktivno učestvovao na ovoj manifestaciji i potrudio se da našim

sugrađanima, prvenstveno deci, približi planinarenje. Postavljen je štand sa obeležjima našeg kluba gde smo delili reklamni materijal i upoznavali naše sugrađjane sa planovima, programima i aktivnostima. Najatraktivniji deo programa je spuštanje naših alpinista sa četvrtog sprata Pijacete. Članovi sekcije za alpinizam i sportsko penjanje (Nikola, Branko, Miroslav i Bojan) su se atraktivno i sigurno spustili sa višespratnice praćeni navijanjem i uzvicima oduševljanja naših najmladjih sugrađjana. Cilj ove akcije je da se, prvenstveno mladima, prenese poruka o zdravom načinu života i povećanju sportske aktivnosti.